
令和 4 年度 飯盛霊園アンケート結果報告書 

 

Ⅰ.調査概要 

 

■調査目的 

  本調査は、飯盛霊園における今後の整備等について検討するための資料として、 

飯盛霊園利用者や近隣住民の方のお墓に関する意識や、求められるニーズ等の情報を把握する

ことを目的とする。 

 

■調査対象 

  ①飯盛霊園使用者 約 20,000 名 

  ②関係市民(守口市、門真市、大東市、四條畷市) 

  ②下田原地域住民 約 52 名 

 

■調査方法 

対象者 調査方法 

①飯盛霊園使用者 WEB アンケート(霊園だよりへ QR コード掲載) 

②関係市民 WEB アンケート(広報誌へ QR コード掲載) 

③下田原地域住民 紙アンケート(用紙を配布) 

 

■調査期間 

 令和４年７月１日(金)～令和４年８月３１日(水) 

 

■回答者数 

 WEB アンケート 130 件 

 紙アンケート    52 件 

 

■注意事項 

・割合はすべて百分率で表し、小数点以下第 2 位を四捨五入して算出している。そのため、割合

の合計が 100.0%にならない場合がある。 

・基数となる実数Ｎは設問に対する回答者数である。したがって複数回答の設問では割合の合計

は通常 100.0%を超える。 

 

 

 



Ⅱ.調査結果 

 

問１ このアンケートは何で知りましたか。【○はいくつでも】 

 
 

件数 割合 

家族・知人より 70 54.3% 

霊園だより 38 29.5% 

広報 20 15.5% 

インターネット 6 4.7% 

その他 2 1.6% 

計 136 105.4% 

※下田原住民(52人)へはアンケート用紙を直接配布したため集計からは除いている。 

 

 

問２ 性別についてお尋ねします。【○は１つだけ】 

 

  件数 割合 

男性 99 54.4% 

女性 81 44.5% 

その他 2 1.1% 

計 182 100.0% 

 

 

問３ 年齢についてお尋ねします。【○は１つだけ】 

 

  件数 割合 

20歳未満 1 0.5% 

20代 6 3.3% 

30代 8 4.4% 

40代 22 12.1% 

50代 62 34.1% 

60代 44 24.2% 

70代 25 13.7% 

80代 14 7.7% 

計 182 100.0% 
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問４ お住まいについてお尋ねします。【○は１つだけ】 

 

  件数 割合 

四條畷市 86(52) 47.3% 

大東市 22 12.1% 

その他 16 8.8% 

守口市 14 7.7% 

大阪市 12 6.6% 

門真市 11 6.0% 

枚方市 7 3.8% 

交野市 5 2.7% 

寝屋川市 3 1.6% 

生駒市 3 1.6% 

奈良市 2 1.1% 

東大阪市 1 0.5% 

計 182 100.0% 

※四條畷市の()内は下田原地域住民の件数 

 

 

問 5 世帯構成についてお尋ねします。【○は１つだけ】 

 

  件数 割合 

単身 14 7.7% 

夫婦だけ 53 29.1% 

親子（2世代） 93 51.1% 

親子孫（3 世代） 18 9.9% 

その他 4 2.2% 

計 182 100.0% 
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問 6 お墓参りはどれくらいの回数、行きますか。【○は１つだけ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・お墓参りの頻度については、「年 4 回～11回」(31.3%)が一番多くなっており、次いで「月に 1

回」(20.1%)、「年 3 回」(16.2%)、「年 1回」(12.8%)の順となっている。 

 

 

問 7 お墓参りに行く時期はいつですか。【○はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・お墓参りに行く時期としては、「お盆休み」(66.9%)が一番多く、次いで「秋彼岸」(60.8%)、「年

末年始」(56.0%)、「春彼岸」(56.0%)が多くなっている。 
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問 8 ご自身が使用される予定のお墓はありますか。【○は１つだけ】 

 

 

 

 

 

 

 

・ご自身が使用される予定のお墓については、75.6％の方が「ある」という結果になった。 

 

 

問 9 今後お墓を取得される予定はありますか。【○は１つだけ】 

 
 

・今後お墓を取得される予定については、76.1％の方が「ない」という結果になった。 

 

 

問１０ 近年、自然志向の考えから墓石の代わりに樹木をシンボルとする「樹木葬」を開始して

いる霊園等があります。このような「樹木葬」に関心はありますか。【○は１つだけ】 

 

【男女別】 
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・樹木葬についての関心は全体で見ると「ある」(38.9％)と「ない」(41.1%)でほぼ同比率である

が、男女別で見ると、男性は「ある」が 27.4%に対して女性は 60.9%と、女性の方が関心をもっ

ている結果となった。 

 

 

問１１ 近年、お墓の維持管理の観点から使用できる期限を設定する「期限付墓所」を開始して

いる霊園等があります。このような「期限付墓所」に関心はありますか。 

【○は１つだけ】 

 

【男女別】 

 

 

 

 

 

 

 

・「期限付き墓所」に関心がある方については全体で 16.1%となったが、男女別で見てみると女性

の方が男性よりも「ある」とする割合が多かった。 

 

 

問１２ 「期限付墓所」をご検討される場合は、期限までの期間は何年程度が良いと思いますか。

【○は１つだけ】 
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・「期限付墓所」をご検討される場合は、期限までの期間は何年程度が良いかについては、30 年程

度が最も多くなっている。なお、回答の内「わからない」(81 人)を除いて集計している。 

 

 

問１３ 今後お墓の取得を検討される場合、どのような種類の墓所をお考えですか。 

【○はいくつでも】 

  

・「一般墓所」(30.6%)が一番多い結果となり、依然として従来の一般墓所の需要も一定数あると

みられるが、飯盛霊園では近年一般墓所の申込が減り、「合葬墓（虹の丘）」(21.8%)が増えてきて

いる。また、飯盛霊園には現在ない「樹木葬」(24.5%)は、合葬墓よりも関心が高くなっている。 

 

 

問１４ 今後お墓を取得される予定がある場合、ご予算はいくらぐらいでお考えですか。【○は１

つだけ】 

 

・25 万円未満と答えた割合が一番多く、これは合葬墓など従来よりも低価格なお墓に対して関心

が高いことがわかる。しかしながら、100～150 万円未満の範囲で一般墓所を想定している方も一

定数おられることもわかる。なお回答の内「わからない」(79 人)を除いて集計している。 
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問１５ お墓を維持管理することに不安はありますか。【○は１つだけ】 

 

 

 

 

 

 

 

・「不安に思う」と「やや不安に思う」で全体の約６５％を占める結果となった。 

 

 

問１６ お墓を維持管理することに不安がある場合の主な理由は何ですか。【○はいくつでも】 

 

 
 

・お墓を維持管理することに不安がある場合の主な理由としては、「お墓掃除などの維持管理」

(52.0%)が一番多く、次いで「維持や墓じまいにかかる費用」(36.5%)、「後継者がいない」(28.4%)、

「墓参のための移動による負担」（18.2％）という結果になった。 

 

 

問１７ 今後お墓の返還（墓じまい）をされる予定はありますか。【○は１つだけ】 
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【男女別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体でみると今後お墓の返還（墓じまい）をされる予定は「ある」(10.9%)となっているが、男

女別でみると男性よりも女性の方が「ある」という回答の割合が大きかった。 

 

 

 

問１８ お墓を返還（墓じまい）をされる予定がある場合、今から何年後をお考えですか。【○は

１つだけ】 

 
 

・「わからない」(62.6%)が最も多く、次に「10 年以上先」(16.2%)が多い。年数の大きいものほ

ど割合が大きいことから、今後しばらくお墓を継続する考えの人が多いと推察できる。 
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問１９ 飯盛霊園が大阪府四條畷市にあることは知っていましたか。【○は１つだけ】 

 

・知っていたという方が約 9割以上という結果になった。 

 

 

 

問２０ 飯盛霊園には、多くの方が共に眠る施設として合葬墓「虹の丘」があります。この合葬

墓「虹の丘」を知っていましたか。【○は１つだけ】 

 

 

 

 

 

 

 

・合葬墓「虹の丘」については、「知っていた」（65.0％）となった。 

 

 

 

問２１ 飯盛霊園の合葬墓「虹の丘」について、今後ご利用を検討したいですか。 

【○は１つだけ】 

 

 

・「わからない」(62.1%)が最も多かったものの、「したくない」(27.1%)が「したい」(10.7%)を上

回った。 
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問２２ 飯盛霊園内に子ども用の大型遊具のある公園広場があることを知っていますか。 

【○は１つだけ】 

 

・飯盛霊園内に子ども用の大型遊具のある公園広場があることについては、「知っていた」の方が

多い結果となった。 

 

問２３ 飯盛霊園内にある子ども用の公園広場を利用したことがありますか。【○は１つだけ】 

 

・子ども用の公園広場の利用については、「利用したことはない」の方が多い結果となった。 

 

問２４ 飯盛霊園内に今後充実して欲しい施設等は何ですか。【○はいくつでも】 

 

 

・「飲食販売のある休憩施設」(43.8%)が最も多い。園内には飲食店がなく、休憩場所も少ないこ

とからこのようなニーズがあると考えられる。 
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問２５ 飯盛霊園に対して重視するイメージは何ですか。【〇はいくつでも】 

 
 

・「清潔さ」(64.6%)、「安心感」(55.4%)、「静かさ」(53.1%)の割合が大きく、落ち着きのある場

所としての存在が重視されていることがわかる。 

 

問２６ 飯盛霊園のホームページをご覧になられたことはありますか。【○は１つだけ】 

 

・飯盛霊園のホームページをご覧になられたかの回答は、「ある」（41.0%）が「ない」（59.0％）

を下回っている。 

 

問２７ 飯盛霊園のホームページで今後充実して欲しい情報は何ですか。【〇はいくつでも】 
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・「得にない」(42.1%)が最も多くなったが、次いで「園内施設等の紹介」(37.1%)の回答も多い結

果となった。園内には公園もあり、それを目的とした利用者もいるためではないかと考えられる。 

 

問２８ 飯盛霊園のホームページで園内の桜の開花状況や混雑状況が確認できる「園内ライブカ

メラ配信」をしています。この「園内ライブカメラ配信」を見たことはありますか。【○は１つだ

け】 

 

 

・飯盛霊園のホームページで園内の桜の開花状況や混雑状況が確認できる「園内ライブカメラ配

信」を令和 3年度より開始しているが、まだ認知度は低くなっている。 

 

問２９ これ以降の質問は飯盛霊園でお墓を使用されている方にお尋ねします。お墓の種類は何

ですか。【〇はいくつでも】 

 

・一般墓所の割合が最も多い結果となった。 

 

問３０ 飯盛霊園でお墓を使用されている方にお尋ねします。当初の使用者から承継して、お墓

の名義を変更されたことがありますか。【○は１つだけ】 

 

・飯盛霊園において当初の使用者から承継して、お墓の名義を変更されたことがある方は 4 割い

るという結果になった。 
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問３１ 飯盛霊園でお墓を使用されている方にお尋ねします。飯盛霊園の維持費の支払い期間は、

現在 3 年払いと 20 年払いの 2 種類ですが、支払い期間に１年払いがあればいいと思い

ますか。【○は１つだけ】 

 

 

 

 

 

 

 

・飯盛霊園の維持費の支払い期間は、現在 3年払いと 20年払いの 2種類だが、支払い期間に１年

払いがあればいいと思う人の割合は約 2 割という結果となった。 

 

 

 

問３２ 飯盛霊園でお墓を使用されている方にお尋ねします。飯盛霊園の維持費等の支払方法は、

現在「窓口現金払い」と「指定金融機関での納付書払い」ですが、その他に希望するお

支払方法はありますか。【〇はいくつでも】 

 
 

・飯盛霊園の維持費等の支払方法については、「クレジットカード決済」（31.3％）が最も多く、次

いで「コンビニ払い」（25.0％）という結果となった。 
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問３３ 飯盛霊園でお墓を使用されている方にお尋ねします。飯盛霊園にお参りの際には、どこ

で供花（しきみ・さかきを含む）を購入されることが多いですか。【○は１つだけ】 

 

 

・飯盛霊園にお参りの際には、供花（しきみ・さかきを含む）を飯盛霊園で購入する方が最も多

く 56.3%という結果になった。 

 

 

 

問３４ 飯盛霊園でお墓を使用されている方にお尋ねします。飯盛霊園に来られる場合、どのよ

うな交通手段を利用しますか。【〇はいくつでも】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・飯盛霊園に来られる場合の交通手段としては、自家用車が最も多く 79.7％という結果になった。 
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問３５ 飯盛霊園でお墓を使用されている方にお尋ねします。飯盛霊園が土・日・祝日や盆・彼

岸などに、大和田駅や四条畷駅などから飯盛霊園までの「臨時バス」を運行しているこ

とを知っていますか。【○は１つだけ】 

 

 

・飯盛霊園が土・日・祝日や盆・彼岸などに、大和田駅や四条畷駅などから飯盛霊園までの「臨

時バス」を運行していることについては、約 8割の方が知っていたという結果になった。 

 

 

 

問３６ 飯盛霊園でお墓を使用されている方にお尋ねします。飯盛霊園の「臨時バス」を利用し 

たことはありますか。【○は１つだけ】 

 

 

・飯盛霊園の臨時バスの利用については、利用したことがある方は 26.3%となり、その利用は低

いという結果になった。問 34 の交通手段の割合からもわかるように、バスよりも自家用車の利用

者が多いことがその要因と考えられる。 
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問３７  飯盛霊園やお墓に関してご意見やご感想などございましたらご自由にご記入 

ください。 

（抜粋） 

・車の貸し出しがほしい。 

・現在使用させて頂いているお墓は階段を登って行かなくてはならず、高齢になるとお参

りしたくても行けなくなってしまいます。 山の傾斜で段々になっているのは理解出来ます

が、昔に入所した場所はバリアフリーになっておらず､今後がお参りに行けるか不安です。 

・一般墓から合葬墓への移行(一般墓じまい)について、もっと分かりやすく積極的に情報提

供して頂きたい。 

・お墓に入れる故人が所有者の認める者もはいれるようにして欲しい。そのままだと次の

世代に引き継ぎが難しくなることが心配。全くの他人は入れてはいけないとは思います。

またお墓にお参りに来てくれるひとがいなくなる事も心配しています。 

・花販売が遅い 

・火葬炉の改修？大気汚染の改善をお願いします。 

・園内での無料バスの運行があればよい。 

・毎年、桜を楽しみにしています。 

・葬儀が出来る会館が建ててもらえたらと思います。 

・地元に先祖代々のお墓を持っているので、あまり関係ないですが、子供達が散歩や遊び

で使用させてもらっています。 

・安心して遊具などを使えるとありがたいです。 

・実母 S3生まれ現在９４歳が施設に入居中です。本人は合葬墓を希望しています。私と夫

も検討します。 

・墓参者だけでなく地元下田原区民にとっても親しみを持って憩える空間であって欲し

い。バス停広場の有効活用に大いに期待しています。 

・他府県からの霊柩車の受け入れが多くて、地元の者にとっては迷惑施設であるから還元

してもらいたいとの声が多く聞く。 

・何ら恩恵を受けていない感あり。 

・ドッグランが欲しい。 

・斎場について、次回建替時（25 年後）は、他市への移転を切にお願いします。 

 

 

 

 


